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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO DE 2009. 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 12ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Luiz 

Antonio Sinhoreli e Marcelino Marra Batista, e da ausência 

do Vereador Dr. José Maria Sobrinho. Constatado o quorum 

legal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou a-

berta a reunião, solicitando do Vereador Secretário que proce-

desse a leitura da ata da reunião ordinária anterior, momento 

em que requereu o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro a sua 

dispensa. Colocado o pedido de dispensa em apreciação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes, bem como 

a referida ata. Passou-se à leitura do Expediente: Comunicado 

do Tribunal de Contas de Minas Gerais através de sua Assesso-

ria de Comunicação. Ofício da Empresa Maritaca Turismo con-

vidando para Palestra do Projeto Semeando o Futuro no dia 03 

de abril de 2009 às 19h00, na Casa da Cultura Sérgio Pacheco. 

Comunicado do Deputado Estadual Weliton Prado, comunican-

do o seu afastamento da presidência da Comissão de Assuntos 

Municipais e Regionalização, para assumir o cargo da Mesa da 
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Assembléia. Telegrama do Ministério da Saúde, comunicando a 

liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 

no valor de R$6.600,00. Cartão do Deputado Estadual Fahim 

Sawan agradecendo a cópia do requerimento de autoria do Ve-

reador Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Ofício da Câmara Municipal 

de Ituiutaba comunicando a composição de sua Mesa Diretora. 

Convite da FAEMG para o lançamento do Programa „CNA Em 

Campo‟ em Uberlândia nos dias 2 e 3 de abril. Ofício da Câmara 

dos Deputados, do Gabinete do Deputado Federal Rodrigo de 

Castro, em resposta ao Requerimento de n.º 58/2009 de autoria 

dos vereadores Danylo Gonçalves Silva, Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro e Marcelino Marra Batista solicitando a construção de dois 

trevos em pontos de nossa cidade. Ofício da Secretaria de Esta-

do de Governo comunicando valor a ser repassado para ser a-

plicado no transporte de alunos da rede estadual de R$ 

30.164,00. Do Vereador Dr. José Maria Sobrinho, requerimento 

para o pagamento de três diárias de viagem às cidades de Ube-

raba, Uberlândia e Belo Horizonte – MG, nos dias 13, 14 e 15 de 

maio próximos. Como não houve leitura de pareceres passou-se 

à Ordem do Dia: 1) Projeto de Resolução n.º 2/2009, oriundo da 

Mesa Diretora, que “Que Altera Dispositivos da Resolução n.º 

301 de 13 de outubro de 2008”. Tramitação: como autor do pro-

jeto o Senhor Presidente informou a todos que, levando em con-

sideração a necessidade de reformulações mais profundas e que 

nos primeiros meses da legislatura os gastos com viagens não 

extrapolaram os limites da razoabilidade, a Mesa Diretora retira 

o projeto por tempo indeterminado. 2) Projeto de Lei n.º 5/2009, 

oriundo do Executivo Municipal que “Acrescenta o Inciso II ao 

Artigo 5º da Lei Municipal n.º 1.112 de 15 de dezembro de 2008”. 

Tramitação: usou da palavra o Vereador José Américo de Olivei-
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ra o qual informou que, de acordo com informações prestadas 

pelo Superintendente Municipal de Gestão, Senhor Cleber Sil-

veira Borges, minutos antes do início desta Sessão, entende que 

a emenda proposta na reunião transata, que também foi subs-

crita pelos Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Dr. José Maria So-

brinha e Marcelino Marra Batista, não seria mais necessária, 

sugerindo sua retirada e consultando os vereadores que tam-

bém a subscreveram. Usou da palavra o Edil Marcelino Marra 

Batista que disse desconhecer as informações do superinten-

dente ora citado, o que também foi manifestado pelo Vereador 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Neste momento o Senhor Presidente 

informou que a presença do Executivo Municipal nesta Casa foi 

espontânea e que não houve, portanto, convite ou favorecimento 

a nenhum dos Senhores Vereadores e, buscando manter a 

transparência dos atos da Casa, suspendeu a Sessão e convidou 

o Superintendente de Governo, Senhor José de Anchieta, para 

socializar as informações prestadas pelo Executivo Municipal, 

agradecendo, primeiramente, por sua presença constante nas 

reuniões desta Casa. Reaberta a Sessão, usou da palavra o Edil 

Marcelino Marra Batista, o qual manteve a emenda apresentada 

preteritamente e, alegando necessidade de maior conhecimento 

sobre a matéria, requereu vista dos autos recebendo o apoio do 

Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Aludido pedido de vista foi co-

locado em apreciação e, depois de alongada discussão sobre sua 

necessidade, foi o mesmo aprovado por seis votos favoráveis e 

um contrário do Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira. 

Grande Expediente: Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira Re-

querimento n.º 116/2009, requerendo do Executivo Municipal 

informações sobre o disposto na Lei Federal n.º 11.738/2008, 

que versa sobre o piso nacional para os profissionais do magis-
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tério público da educação básica. Indicações n.os 136 e 

137/2009, sugerindo, respectivamente a realização de operação 

conjunta dos poderes constituídos visando a prestação de servi-

ços em todos os bairros e comunidades rurais do município e 

que o Executivo Municipal determine, de forma definitiva, a 

questão do transporte dos conselheiros dos direitos da criança e 

do adolescente. Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Indicações ao Exe-

cutivo Municipal n.os 138 e 139/2009, solicitando a realização 

de operação tapa-buracos na Rua Jacomo Pavanelli e reparos 

na galeria do cruzamento desta com a Rua Clemente Mar Zola, 

no Bairro Jardim Alvorada. Requerimentos n.os 117 e 118/2009, 

requerendo da Mesa Diretora a inclusão do nome do Professor 

Carlos Alberto Cerchi na lista dos Ex-Presidentes do SindUte de 

Sacramento, que receberão homenagens deste Legislativo por 

ocasião dos trinta anos da instituição; e que seja determinada a 

atualização do acervo digital das leis desta Casa e sua posterior 

disponibilização para consultas no sitio da internet da Câmara 

Municipal. Ainda com a palavra registrou seus cumprimentos 

ao Senhor Prefeito Municipal Dr. Wesley De Santi Melo, pelo a-

tendimento de indicações de sua autoria e informou aos Senho-

res Vereadores sobre a realização de reunião da Comissão de 

Saúde e Assistência Social, motivada pelas manifestações do 

Superintendente Municipal Edward Meireles, relativas às condi-

ções físicas do centro cirúrgico da Santa Casa de Misericórdia, 

além da comissão de reformulação do Regimento Interno, onde 

foi deliberada a necessidade de também se promover um rees-

tudo da Lei Orgânica do Município. Marcelino Marra Batista 

Indicações n.os 140 e 141/2009, sugerindo ao Executivo Muni-

cipal a doação de terreno no Bairro Cajuru à associação de mo-

radores daquela localidade e a instalação de equipamentos para 
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prática de educação física na quadra central do Bairro Cajuru. 

Ainda com a palavra ressaltou a proximidade do dia treze de 

maio, no qual se comemora o ato da abolição da escravatura, 

ressaltando a participação histórica de Sacramento na questão, 

além de tecer comentários sobre as ações de igualdade social 

promovidas pelo Governo Federal. O Senhor Presidente cum-

primentou o Vereador pela feliz lembrança e determinou que a 

Secretaria da Casa expedisse ofício ao “Movimento Negro” da ci-

dade, em nome do Edil Marcelino Marra Batista e da Presidên-

cia. Luiz Antonio Sinhoreli, Indicações n.os 142, 143 e 

144/2009, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, respecti-

vamente: que determine ao SAAE a reconstrução da pavimenta-

ção asfáltica da Rua José Silveira, no Bairro Cajuru; providên-

cias junto à empresa de telefonia Oi para a instalação de telefo-

ne público na Rua José Lucas da Silva, 170, no Bairro Alto da 

Estação; e a pavimentação ou construção de redutor de veloci-

dade na Rua Fernando Gonçalves Fernandes, que interliga os 

Bairros COHAB e Cajuru. Danylo Gonçalves Silva, Indicações 

n.os 145, 146 e 147/2009, solicitando ao Prefeito Municipal, 

respectivamente: a execução de reparos nas estradas da região 

do Cafundó; tratativas junto à CEMIG para a instalação de pos-

te de iluminação pública no final da Rua Silvio Alves Magnabos-

co; e a disponibilização de internet para as escolas municipais 

da Zona Rural. Requerimento n.º 119/2009, requerendo ao E-

xecutivo Municipal informações sobre as providências tomadas 

com relação à situação da iluminação pública no município, 

principalmente nas Praças que encontram-se às escuras. Ainda 

com a palavra cumprimentou e registrou a presença do Senhor 

Camilo, Presidente Associação de Moradores do Bairro Alto San-

ta Cruz. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 148 e 149/2009, so-
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licitando ao Executivo Municipal que determine aos departa-

mentos competentes e a sinalização de transito permitindo o es-

tacionamento em apenas um sentido na rua do Velório Munici-

pal e que seja realizada limpeza nas margens do Córrego Jacá. 

José Américo de Oliveira, Indicações n.os 150 a 153/2009, in-

dicando ao Senhor Prefeito Municipal, respectivamente: provi-

dências para a instalação de poste de iluminação pública no fi-

nal da Rua Mario Afonso Primo; a realização de limpeza geral às 

margens da Rodovia Antenor Duarte Vilela; a instalação de a-

lambrado e muro de proteção na ponte da Rua Coronel Teodoro 

Rodrigues da Cunha; e providências junto à CEMIG para a ins-

talação de postes de iluminação pública na Rua Manoel Carlos 

Martins, nas proximidades do “Bosque da Areinha”. Apresentou, 

ainda, Projeto de Decreto Legislativo que “Concede a Comenda 

da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Sacra-

mento ‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ ao Jornal ‘O Estado do Tri-

ângulo’, na Pessoa do Seu Diretor Professor Walmor Júlio Silva”, 

fazendo breve exposição de motivos. O Senhor Presidente infor-

mou que, com relação aos pedidos de providências para pro-

blemas de iluminação pública, são os mesmos encaminhados 

pela Secretaria da Casa com a maior brevidade possível e que a 

falta de ações por parte da CEMIG pode ter alguma relação com 

o embate promovido pelo município contra a cobrança da taxa 

de iluminação pública, ocorrida anteriormente. Disse ainda que 

a Câmara Municipal tem tomado providências de forma efetiva 

com relação ao assunto, fazendo contatos freqüentes com a 

CEMIG, citando inclusive solicitação feita para reparos na ilu-

minação na Praça Nossa Senhora D‟Abadia. Novamente usou da 

palavra o Edil Marcelino Marra Batista, o qual reforçou a infor-

mação contida no Expediente da Reunião, sobre Seminário Le-
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gislativo a ser realizado na cidade de Uberaba – MG, nos próxi-

mos dias 13 e 14 de maio. Em seguida requereu a concessão de 

uma diária de viagem à cidade de Belo Horizonte – MG, no pró-

ximo dia 13 de maio, a fim de acompanhar o Prefeito Municipal 

junto à SEAP – Secretaria Especial de Agricultura e Pesca – e a 

EMATER – Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural. 

Disse que apresenta este requerimento mas que está pendente 

uma solicitação de mudança de horários a fim de que aludidas 

reuniões sejam transferidas para a semana seguinte, quando já 

estará na Capital Mineira. O Senhor Presidente solicitou ao Ve-

reador que defina corretamente a data do evento e posterior-

mente procure a Secretaria da Casa para providenciar a diária 

de viagem. Novamente fez uso da palavra o Edil Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro, o qual participou aos demais vereadores sobre 

correspondência encaminhada ao Governo Municipal solicitan-

do providências para a execução de reparos na BR-262, no tre-

cho Araxá-Uberaba, a qual obteve como resposta que providên-

cias ainda estão em estudo. Nada mais havendo, o Senhor Pre-

sidente informou a todos a realização da primeira sessão do 

“Projeto Cine Câmara” com a exibição do filme “Zuzu Angel”, no 

dia oito de maio pretérito, como homenagem ao dia das mães; 

informou também que a Câmara se fez presente, através da Pre-

sidência, no Festival de Inverno realizado no Hotel Jaguara; co-

municou que esta Casa recebeu a honrosa visita do Grupo Ter-

ceira Idade durante a semana e que foi realizada reunião com o 

Ministério Público municipal visando a recuperação da área de-

gradada nas margens da Rodovia MGT-190, de denúncia apre-

sentada nesta Casa pelo Vereador José Américo de Oliveira; re-

tificou convite para Audiência Pública a ser realizada no dia 

cinco de junho próximo, visando tratar da Segurança Pública do 
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Município; sobre solicitação feita pelo Executivo Municipal, o 

Presidente nomeou para participar da Comissão de Educação 

do Município, inicialmente, o Vereador Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro e o Assessor Jurídico da Casa, Dr. Onésio Cruvinel; e a-

gradecendo a presença de todos  convocou os Senhores Verea-

dores para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 

18 de maio de 2009, em horário regimental, e, em nome de 

Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:    Carlos Alberto Cerchi 

 

Vice Presidente:    Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

José Américo de Oliveira 

 

Marcelino Marra Batista 
 


